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Question No.1 1.00
Bookmark     

�कसान सभा आंदोलन �कस रा�य म� �ारंभ �आ
 (A) गजुरात - (Alternative 1 )

 
(B) नई �द�ली - (Alternative 3 )

 
(C) कना�टक - (Alternative 2 )

 
(D) �बहार - (Alternative 4 )

 

Question No.2 1.00
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'नील दप�ण' पु�तक �कसन े�लखी?
 (A) �शवनाथ शा��ी - (Alternative 4 )

 
(B) कमला बस ु- (Alternative 2 )

 
(C) द�नबंध ु�म� - (Alternative 3 )

 
(D) नाकशा अरब - (Alternative 1 )

 

Question No.3 1.00
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अ�धवृ�क �ं�थ (Adrenal gland) �या �ा�वत करती है?
 (A) थाइरॉ��सन - (Alternative 2 )

 
(B) ए��ोजन - (Alternative 1 )

 
(C) को�ट�सॉल - (Alternative 4 )

 
(D) THS - (Alternative 3 )

 

Question No.4 1.00
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�वतं� भारत के पहल ेगवन�र जनरल कौन थे?
 (A) डॉ. राज�� �साद - (Alternative 3 )

 
(B) सी. राजगोपालाचारी - (Alternative 2 )

 
(C) लॉड� वावेल - (Alternative 4 )

 
(D) लॉड� माउटंबेटन - (Alternative 1 )

 

Question No.5 1.00
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भारतीय सं�वधान के अनु�छेद 1 म� �या �लखा है?
 (A) भारत एक संघीय गणरा�य होगा - (Alternative 2 )
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(B) इं�डया अथा�त भारत एक एकल रा�य होगा - (Alternative 4 )
 

(C) इं�डया अथा�त भारत, रा�य� का संघ (यू�नयन) होगा - (Alternative 3 )
 

(D) इं�डया अथा�त भारत, रा�य� का संघ (फेडरेशन)होगा - (Alternative 1 )
 

Question No.6 1.00
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उ�र �देश का उ�च �यायालय कहा ँ��थत है?
 (A) कानपुर - (Alternative 2 )

 
(B) मेरठ - (Alternative 4 )

 
(C) लखनऊ - (Alternative 1 )

 
(D) अलाहाबाद - (Alternative 3 )

 

Question No.7 1.00
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'पाबना �कसान �व�ोह' �न�न म� से �कस रा�य म� �आ?
 (A) गजुरात - (Alternative 2 )

 
(B) प��म बंगाल - (Alternative 1 )

 
(C) असम - (Alternative 4 )

 
(D) �द�ली - (Alternative 3 )

 

Question No.8 1.00
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सामा�य ��थ�तय� म� मानव र� का Ph मान �कतना होता है?
 (A) 7.4 - (Alternative 1 )

 (B) 6.4 - (Alternative 4 )
 (C) 6.8 - (Alternative 3 )
 (D) 10.5 - (Alternative 2 )

 

Question No.9 1.00
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�न�न म� से कौनसा �खलाड़ी तीरंदाजी से संबं�धत नह� है?
 (A) कू बोन-चान - (Alternative 1 )

 
(B) जीन चा�स� वैलेड�ट - (Alternative 4 )

 
(C) �ैडी ए�लसन - (Alternative 2 )

 
(D) ए�ं�या अस��वक - (Alternative 3 )

 

Question No.10 1.00
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SI प��त म�, गणुज 1024 ________का उपसग� है|
 (A) जीटा - (Alternative 2 )

 
(B) यो�ो - (Alternative 3 )

 
(C) अ�ो - (Alternative 4 )

 
(D) ए�सा - (Alternative 1 )



Question No.11 1.00
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भारत के रा�प�त के �प म� �न�न म� से �कसका काय�काल सबसे लंबा रहा?
 (A) एफ. ए. अहमद - (Alternative 3 )

 
(B) डॉ. राज�� �साद - (Alternative 2 )

 
(C) वी.वी. �गरी - (Alternative 1 )

 
(D) एन. संजीव रे�ी - (Alternative 4 )

 

Question No.12 1.00
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11 व� �व� आयोग के अ�य� कौन थ?े
 (A) सी. रंगराजन - (Alternative 1 )

 
(B) ए.एम. ख़ुसरो - (Alternative 4 )

 
(C) डॉ. �वजय एल. केलकर - (Alternative 2 )

 
(D) डॉ. वाई.वी. रे�ी - (Alternative 3 )

 

Question No.13 1.00
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'अमु�मा�यदा' पु�तक �कसके �ारा �लखी गई?
 (A) पुलके�शन - (Alternative 4 )

 
(B) कृ�ण देव राय - (Alternative 2 )

 
(C) अमोघवष� - (Alternative 3 )

 
(D) हष� - (Alternative 1 )

 

Question No.14 1.00
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श�� (Power) �ात करन ेका सू� है-
 (A) काय�/समय - (Alternative 2 )

 
(B) समय/�े�फल - (Alternative 4 )

 
(C) काय� x समय - (Alternative 1 )

 
(D) समय/काय� - (Alternative 3 )

 

Question No.15 1.00
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'फा�स �टाट�' श�द का �योग �कस खेल म� होता है?
  

(A) एथले�ट�स - (Alternative 2 )
 

(B) ��केट - (Alternative 3 )
 

(C) गो�फ - (Alternative 4 )
 

(D) फुटबॉल - (Alternative 1 )
 

Question No.16 1.00



Bookmark     
भारतीय सं�वधान म� �कस �कार क� शासन �व�था को अपनाया गया है?

 (A) कुलीनतं� - (Alternative 2 )
 

(B) अ�य�ीय - (Alternative 3 )
 

(C) संसद�य - (Alternative 4 )
 

(D) अ�भजा�य तं� - (Alternative 1 )
 

Question No.17 1.00
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�च�क�सा �व�ान के जनक कौन ह�?
 (A) �ह�पो��ट्स - (Alternative 2 )

 
(B) आ�क��मडीज़ - (Alternative 3 )

 
(C) अर�त ू- (Alternative 1 )

 
(D) �व�लयम हाव� - (Alternative 4 )

 

Question No.18 1.00
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'रेड फोट�' अ�य �कस नाम से जाना जाता है?
 (A) पैराडाइस �पेस - (Alternative 3 )

 
(B) दरगाह - (Alternative 1 )

 
(C) ख़ानक़ाह - (Alternative 2 )

 
(D) लाल �कला - (Alternative 4 )

 

Question No.19 1.00
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सूय� और बु� �ह के बीच क� �री �कतनी है?
 (A) 57.91 �म�लयन �कमी - (Alternative 4 )

 
(B) 62.91 �म�लयन �कमी. - (Alternative 2 )

 
(C) 54.91 �म�लयन �कमी. - (Alternative 3 )

 
(D) 51.91 �म�लयन �कमी. - (Alternative 1 )

 

Question No.20 1.00
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'गटका' एक माश�ल आट� है| यह �कस रा�य से संबं�धत है?
 (A) �बहार - (Alternative 2 )

 
(B) म�णपुर - (Alternative 1 )

 
(C) कना�टक - (Alternative 4 )

 
(D) पंजाब - (Alternative 3 )

 

Question No.21 1.00
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'इले��ान' क� खोज �कसके �ारा क� गई?
 (A) माइकल फैराडे - (Alternative 4 )



(B) ज.ेजे थामसन - (Alternative 3 )
 

(C) अ�बट� आइं�टाइन - (Alternative 2 )
 

(D) जे. सी. बोस - (Alternative 1 )
 

Question No.22 1.00
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अ�बे�नया क� राजधानी है-
 (A) �तराना - (Alternative 4 )

 
(B) अ�जी�रया - (Alternative 3 )

 
(C) लुआंडा - (Alternative 2 )

 
(D) है�म�टन - (Alternative 1 )

 

Question No.23 1.00
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भारतीय सं�वधान के अनुसार रा�प�त रा�य सभा के अ�धकतम �कतन ेसद�य� को मनोनीत कर सकता है? 
 
(A) 12 - (Alternative 4 )

 (B) 1 - (Alternative 2 )
 (C) 2 - (Alternative 1 )
 (D) 10 - (Alternative 3 )

 

Question No.24 1.00
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ऊपरी और �नचल ेएपीडम� के बीच पाए जान ेवाल ेऊतक कहलात ेह�-
 (A) मेज़ो�फल - (Alternative 4 )

 
(B) �पथ - (Alternative 3 )

 
(C) व�कुलर बंडल - (Alternative 1 )

 
(D) �टोमैटा - (Alternative 2 )

 

Question No.25 1.00
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�फ़नल�ड क� मु�ा का नाम �या है?
 (A) लीरा - (Alternative 4 )

 
(B) डॉलर - (Alternative 2 )

 
(C) यूरो - (Alternative 1 )

 
(D) प�ड �ट�ल�ग - (Alternative 3 )

 

Question No.26 1.00
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�न�न म� से �कस देश क� सीमा भारत से नह� �मलती है?
 (A) चीन - (Alternative 1 )

 
(B) सेशे�स - (Alternative 3 )

 
(C) �यांमार - (Alternative 4 )

 



(D) भूटान - (Alternative 2 )
 

Question No.27 1.00
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कौनसा मैप �कसी �थान के भौ�तक और सां�कृ�तक ल�ण� को एकसाथ दशा�ता है?
 (A) बायोलॉ�जकल मैप - (Alternative 4 )

 
(B) रोड मैप - (Alternative 3 )

 
(C) टोपो�ा�फक मैप - (Alternative 2 )

 
(D) �रसोस� मैप - (Alternative 1 )

 

Question No.28 1.00
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भारत का रा�प�त बनने क� अ�धकतम आय ुसीमा �कतनी है?
 (A) 62 वष� - (Alternative 2 )

 
(B) 65 वष� - (Alternative 3 )

 
(C) इसके �लए कोई आय ुसीमा �नधा��रत नह� ह ै- (Alternative 4 )

 
(D) 58 वष� - (Alternative 1 )

 

Question No.29 1.00
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लोकसभा के अ�थायी �पीकर(अ�य�) क� �नयु�� �कसके �ारा क� जाती है?
 (A) रा�यसभा अ�य� - (Alternative 3 )

 
(B) भारत के �धानमं�ी - (Alternative 2 )

 
(C) भारत के रा�प�त - (Alternative 1 )

 
(D) लोकसभा के पूव� अ�य� �ारा - (Alternative 4 )

 

Question No.30 1.00
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भारतीय सं�वधान म� वत�मान म� �कतनी अनुसू�चया ंह�?
 (A) 8 - (Alternative 1 )

 (B) 25 - (Alternative 3 )
 (C) 10 - (Alternative 2 )
 (D) 12 - (Alternative 4 )
 

Question No.31 1.00
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भारत क� पहली गैर कां�ेसी सरकार के नेता थ-े
 (A) मोरारजी देसाई - (Alternative 4 )

 
(B) अटल �बहारी बाजपेयी - (Alternative 3 )

 
(C) वी. पी. �स�ह - (Alternative 1 )

 
(D) चरन �स�ह - (Alternative 2 )

 

Question No.32 1.00
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भारतीय अथ�शा�� सं�थान" कहा ँ��थत है?

 (A) कोलकाता - (Alternative 4 )
 

(B) रायपुर - (Alternative 3 )
 

(C) हैदराबाद - (Alternative 2 )
 

(D) मुंबई - (Alternative 1 )
 

Question No.33 1.00
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'Sunny Days' पु�तक �कसन े�लखी है?
 (A) डे�वड बेकहम - (Alternative 4 )

 
(B) सुनील गाव�कर - (Alternative 3 )

 
(C) अ�नल कंुबल े- (Alternative 1 )

 
(D) स�चन त��लकर - (Alternative 2 )

 

Question No.34 1.00
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1991-92 म� पहला राजीव गाँधी खेल र�न पुर�कार �न�न म� से �कन भारतीय �खला�ड़य� को �ा�त �आ? 
 (A) पी.ट�. उषा - (Alternative 2 )

 
(B) �व�नाथन आनंद - (Alternative 3 )

 
(C) धनराज �प�लै - (Alternative 4 )

 
(D) जवागल �ीनाथ - (Alternative 1 )

 

Question No.35 1.00
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'वो�गा' नद� �कस देश म� बहती है?
 (A) जम�नी - (Alternative 2 )

 
(B) सूडान - (Alternative 4 )

 
(C) ऑ��े�लया - (Alternative 1 )

 
(D) �स - (Alternative 3 )

 

Question No.36 1.00
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बाघ� के संर�ण से संबं�धत काय��म '�ोजे�ट टाइगर' कब शु� �आ?
 (A) 1968 - (Alternative 3 )

 (B) 1991 - (Alternative 4 )
 (C) 1973 - (Alternative 1 )
 (D) 1977 - (Alternative 2 )

 

Question No.37 1.00
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म�रयाना क� खाड़ी (Trench) �कस महासागर म� ��थत है?
 (A) अटलां�टक महासागर - (Alternative 2 )

 



(B) �ह�द महासागर - (Alternative 3 )
 

(C) आक� �टक महासागर - (Alternative 4 )
 

(D) �शांत महासागर - (Alternative 1 )
 

Question No.38 1.00
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भारतीय पुरात�व सव��ण �वभाग �कसके अंतग�त आता है?
 (A) जनजातीय �वकास मं�ालय - (Alternative 1 )
 

(B) गहृ मं�ालय - (Alternative 3 )
 

(C) पय�टन मं�ालय - (Alternative 2 )
 

(D) सं�कृ�त मं�ालय - (Alternative 4 )
 

Question No.39 1.00
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बोरान त�व का परमाण ु�मांक �कतना है?
 (A) 5 - (Alternative 3 )

 (B) 8 - (Alternative 4 )
 (C) 6 - (Alternative 2 )
 (D) 7 - (Alternative 1 )
 

Question No.40 1.00
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1988 म� भारतीय रा�ीय कां�ेस के चौथ ेअ�य� कौन बने?
 (A) �बहारी घोष - (Alternative 3 )

 
(B) मोतीलाल नेह� - (Alternative 4 )

 
(C) जॉज� यूली - (Alternative 2 )

 
(D) राज�� �साद - (Alternative 1 )

 

Question No.41 1.00
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श�द 'हाफ ने�सन' का उपयोग �कस खेल म� होता है?
 (A) फुटबॉल - (Alternative 1 )

 
(B) शतरंज - (Alternative 3 )

 
(C) कु�ती - (Alternative 2 )

 
(D) मु�केबाज़ी - (Alternative 4 )

 

Question No.42 1.00
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ए�ड�पक अ�ल का IUPAC नाम �या है?
 (A) �ोपेनडाईओइक अ�ल - (Alternative 1 )

 
(B) एथेनडाईओइक अ�ल - (Alternative 2 )

 
(C) हे�सेनडाईओइक अ�ल - (Alternative 3 )

 
(D) �यूटेनोइक अ�ल - (Alternative 4 )



Question No.43 1.00
Bookmark     

कैगा परमाण ुऊजा� संयं� �कस रा�य म� ��थत है?
 (A) आं��देश - (Alternative 1 )

 
(B) कना�टक - (Alternative 2 )

 
(C) केरल - (Alternative 4 )

 
(D) त�मलनाडु - (Alternative 3 )

 

Question No.44 1.00
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नोवाक जोको�वच का उपनाम �या है?
 (A) नोली - (Alternative 2 )
 

(B) प�नशर - (Alternative 4 )
 

(C) टब�नेटर - (Alternative 1 )
 

(D) �पीडर - (Alternative 3 )
 

Question No.45 1.00
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अ�णाचल �देश क� राजधानी है-
 (A) �दसपुर - (Alternative 3 )

 
(B) अमरावती - (Alternative 2 )

 
(C) ईटानगर - (Alternative 1 )

 
(D) गंगटोक - (Alternative 4 )

 

Question No.46 1.00
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�त�प�त ग�ुड़या (डॉ�स) बनी होती ह�-
 (A) शाल क� लकड़ी क� - (Alternative 3 )

 
(B) सागौन क� लकड़ी क� - (Alternative 1 )

 
(C) लाल चंदन क� लकड़ी क� - (Alternative 2 )

 
(D) महोगनी क� लकड़ी क� - (Alternative 4 )

 

Question No.47 1.00
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ज़म�दार सभा क� �थापना कब क� गई?
 (A) 1728 - (Alternative 3 )

 (B) 1838 - (Alternative 2 )
 (C) 1623 - (Alternative 4 )

 (D) 1990 - (Alternative 1 )
 

Question No.48 1.00
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'�न�त आयोग के संबंध म� 'NITI' का पूण��प �या है?
 (A) National institution for Transforming Individuals - (Alternative 3 )

 (B) National institution for Transforming Industries - (Alternative 2 )
 (C) National Integration for Transforming India - (Alternative 1 )

 (D) National institution for Transforming India - (Alternative 4 )
 

Question No.49 1.00
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नद� का वह �वारीय मुहाना जहा ँपर ताज़ा और खारा पानी �म��त होता है, �या कहलाता है?
 (A) ए�रड - (Alternative 1 )

 
(B) को�ट - (Alternative 4 )

 
(C) ए�टूअरी - (Alternative 3 )

 
(D) लैगनू - (Alternative 2 )

 

Question No.50 1.00
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य�द सरकार अपन ेबांड्स क� ख़रीददारी उनक� प�रप�वता अव�ध से पूव� ही शु� कर देती है (पूण� प�रप�व रा�श पर), इस
��थ�त म� अथ��व�था म� संचा�रत मु�ा �या कहलाएगी?

 (A) हीटेड मु�ा - (Alternative 1 )
 

(B) स�ती मु�ा - (Alternative 3 )
 

(C) सुलभ मु�ा - (Alternative 2 )
 

(D) महंगी मु�ा - (Alternative 4 )
 

Question No.51 1.00
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
32, 34, 71, 217, 873, ?

 (A) 4030 - (Alternative 2 )
 (B) 4131 - (Alternative 4 )
 (C) 3875 - (Alternative 3 )
 (D) 4371 - (Alternative 1 )
 

Question No.52 1.00
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A, B का भाई है| C क� बहन B है| M, C क� मा ँहै �जसक� बेट� E है| A का E से �या संबंध है? 
(A) अंकल - (Alternative 1 )

 
(B) क�जन - (Alternative 3 )

 
(C) �पता - (Alternative 2 )

 
(D) नीस - (Alternative 4 )

 

Question No.53 1.00
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इस �� म� एक कथन और उससे संबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य
मानत े�ए यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 



 
कथन: मै��ड म� रहने वाला ��येक ��� कु�ा अव�य पालता है| जॉन मै��ड म� रहता है| 
 
�न�कष�: 
i). जॉन के पास एक कु�ा नह� है| 
ii). जो मै��ड म� नह� रहता है, उसके पास कु�ा नह� होगा| 
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

  
(A) A - (Alternative 1 )

 (B) E - (Alternative 4 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) D - (Alternative 3 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Cardiology:Heart::Dermatology: ??

 (A) Human - (Alternative 2 )
 (B) Skull - (Alternative 1 )

 (C) Ligaments - (Alternative 4 )
 (D) Skin - (Alternative 3 )
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�दए गए �च� को पूरा करन ेवाली सही आकृ�त का चयन �वक�प� म� से क��जए:
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)



 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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�न�न �दय ेगए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस
समूह से संबं�धत नह� है? 
Piglet, Cub, Calf, Lion, Lamb

 (A) Piglet - (Alternative 2 )
 (B) Lamb - (Alternative 1 )
 (C) Lion - (Alternative 3 )

 (D) Calf - (Alternative 4 )
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�न�न �वक�प� म� से उस सही �वक�प का चयन क��जए जो एक पूण� वग� बनाता हो (5 म� से तीन �च� नीच े�दय ेगए ह�): 
 

 (A) 3,4,5 - (Alternative 2 )
 (B) 1,4,5 - (Alternative 4 )
 (C) 2,3,4 - (Alternative 1 )
 (D) 1,3,4 - (Alternative 3 )
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इस �� म� �व�भ� अ�र� के बीच संबंध कथन म� �दया गया है|कथन से संबं�धत दो �न�कष� �दय ेगए ह�|
 कथन: P ≥ U >R = S < T ≤ Q

  
�न�कष�:

 i) P > Q
 ii) P < S
  

�न�न �वक�प� म� से उपयु� का चयन क��जए|
 A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 

B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) E - (Alternative 4 )
 (B) D - (Alternative 3 )
 (C) A - (Alternative 1 )

 (D) B - (Alternative 2 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
271, 272, 276, 285, 301, ?

 (A) 309 - (Alternative 2 )
 (B) 317 - (Alternative 1 )
 (C) 326 - (Alternative 4 )
 (D) 298 - (Alternative 3 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाल ेचार कथन �दय ेगए ह�| उनस ेसंबं�धत तीन �न�कष� i, ii, और iii �दये गए ह�| कथन�
को स�य मानत े�ए यह तय क��जए �क कथन� के संबंध म� कौनसा �न�कष� पूण�तः स�य है|

  
कथन: A ≥ B, A > D, C < D, E = B

  
�न�कष�:

 i) A = E
 ii) A > E
 iii) A > C
 (A) कोई भी नह� - (Alternative 4 )

 
(B) केवल i, ii और iii - (Alternative 2 )

 
(C) केवल iii और i अथवा ii - (Alternative 3 )

 
(D) केवल i और ii - (Alternative 1 )
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�न�न जानकारी को सावधानीपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|



 
आठ �म� अनूप, गीता, अ�नल, कृ�त, नाइला, काजल, �प�टू और �वनोद एक वृ�ाकार मेज पर क� �ा�भमुख बैठे �ए ह�|

 i) अ�नल का �थान नाइला के दाय� ओर से तीसरा और कृ�त के बाय� ओर से �सरा है| 
 ii) नाइला और अनूप के बीच म� एक ही कोई बैठा �आ है| 

iii) गीता, अनूप के बगल म� बैठ� �यी है|
 iv) काजल, अ�नल के साथ नह� बैठ� है|
 v) �वनोद कृ�त के बगल म� नह� बैठा �आ है ले�कन वह अनूप के �बलकुल सामन ेहै| 

 
�न�न म� से उन �म�� का यु�म कौनसा है �जसम� पहला और �सरा दोन� एक-�सर ेके आमन-ेसामन ेबैठे �ए है? 

  
(A) गीता और �प�टू - (Alternative 3 )

 
(B) �वनोद और नाइला - (Alternative 4 )

 
(C) अ�नल और नाइला - (Alternative 1 )

 
(D) कृ�त और काजल - (Alternative 2 )
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नीच े�च� के अनुसार दशा�य ेगए एक पांस ेक� सतह� बैगनी (Purple), लाल (Red), सफ़ेद (White), हरे (Green), भूरे
(Brown) और नारंगी (Orange) रंग� से रंगी �ई ह�|लाल (Red) रंग क� सतह के �वपरीत क� सतह �कस रंग से रंगी �यी है?

 

 (A) हरे (Green) - (Alternative 4 )
 

(B) बैगनी (Purple) - (Alternative 2 )
 

(C) सफ़ेद (White) - (Alternative 1 )
 

(D) भूरे (Brown) - (Alternative 3 )
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�न�न जानकारी को सावधानीपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

आठ �म� अनूप, गीता, अ�नल, कृ�त, नाइला, काजल, �प�टू और �वनोद एक वृ�ाकार मेज पर क� �ा�भमुख बैठे �ए ह�|
 i) अ�नल का �थान नाइला के दाय� ओर से तीसरा और कृ�त के बाय� ओर से �सरा है| 

 ii) नाइला और अनूप के बीच म� एक ही कोई बैठा �आ है| 
iii) गीता, अनूप के बगल म� बैठ� �यी है|

 iv) काजल, अ�नल के साथ नह� बैठ� है|
 



v) �वनोद कृ�त के बगल म� नह� बैठा �आ है ले�कन वह अनूप के �बलकुल सामन ेहै| 
 
य�द नाइला का �थान अनूप से और काजल का �थान अ�नल से बदल �दया जाए, तो �प�टू के बाय� और तीसर े�थान पर कौन
बैठा होगा?

  
 
(A) काजल - (Alternative 1 )

 
(B) अनूप - (Alternative 4 )

 
(C) अ�नल - (Alternative 3 )

 
(D) गीता - (Alternative 2 )
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�न�न कथन� को प�ढ़ए और उनके आधार पर �� का उ�र द��जए|
 A@B का अथ� है A, B क� मा ँहै 

 A#B का अथ� है A, B का �पता है 
 A$B का अथ� है A, B का भाई है 

 A%B का अथ� है A, B क� बहन है 
  

समीकरण P$Q@R$S के अनुसार P, S से �कस �कार संबं�धत है ?
 (A) आंट - (Alternative 1 )

 
(B) मामा - (Alternative 4 )

 
(C) क�जन - (Alternative 3 )

 
(D) �पता - (Alternative 2 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
66, 101, 143, 192, 248, ?

 (A) 311 - (Alternative 4 )
 (B) 381 - (Alternative 1 )

 (C) 278 - (Alternative 3 )
 (D) 296 - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| ऑ��े�लया क� वन�प�त को �व�भ� वान�प�तक समूह� म� �वभा�जत �कया जा सकता है| वषा� तथा तापमान
�कसी भी �े� क� वन�प�त को �नधा��रत करन ेवाल े�मुख कारक ह�| ऑ��े�लया म� पाय ेजान ेवाल ेअ�धकांश पौध ेवहा ंक� शु�क
जलवाय ुके अनुकूल होत ेह�|

  
 
कथन: �कसी �े� क� वन�प�त के �नधा�रण म� ताप मह�वपूण� कारक क� भू�मका �नभाता है|

  
 
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 



B -कथन संभवतः स�य है|
 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|

 D -कथन पूण�तः अस�य है|
 (A) B - (Alternative 2 )

 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) D - (Alternative 4 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 SM:VP::LG: ??

 (A) PK - (Alternative 4 )
 (B) PJ - (Alternative 2 )
 (C) OK - (Alternative 1 )
 (D) OJ - (Alternative 3 )
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एक �न��त कूट भाषा म� MEANING को NVZMRMT के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� OPPOSITE को �कस
�कार कोड �कया जाएगा?

 (A) KLLKRGVH - (Alternative 4 )
 (B) QRRQTKSD - (Alternative 1 )
 (C) RQQRUJVC - (Alternative 2 )
 (D) LKKLHRGV - (Alternative 3 )
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द� गई �ृंखला म� आगे आने वाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से क��जए?
 

 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)



 - (Alternative 1 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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�न�न जानकारी को सावधानीपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

आठ �म� अनूप, गीता, अ�नल, कृ�त, नाइला, काजल, �प�टू और �वनोद एक वृ�ाकार मेज पर क� �ा�भमुख बैठे �ए ह�|
 i) अ�नल का �थान नाइला के दाय� ओर से तीसरा और कृ�त के बाय� ओर से �सरा है| 

 ii) नाइला और अनूप के बीच म� एक ही कोई बैठा �आ है| 
iii) गीता, अनूप के बगल म� बैठ� �यी है|

 iv) काजल, अ�नल के साथ नह� बैठ� है|
 v) �वनोद कृ�त के बगल म� नह� बैठा �आ है ले�कन वह अनूप के �बलकुल सामन ेहै| 

 
य�द गणना �वनोद के दाय� ओर से क� जाए तो, �वनोद और कृ�त के बीच बैठे लोग� क� सं�या �कतनी होगी?

 (A) 2 - (Alternative 1 )
 (B) 0 - (Alternative 4 )

 (C) 3 - (Alternative 2 )
 (D) 1 - (Alternative 3 )
 

Question No.71 1.00
Bookmark     

एक �न��त कूट भाषा म� IGNORE को RKMIVS के �प म� कोड �कया जाता ह|ै उसी भाषा म� GINGER को �कस �कार
कोड �कया जाएगा?

 (A) KIVKMR - (Alternative 1 )
 (B) KMRKIV - (Alternative 3 )
 (C) MRVKIK - (Alternative 2 )
 (D) RMKVIK - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 
 
ऑ��े�लया क� वन�प�त को �व�भ� वान�प�तक समूह� म� �वभा�जत �कया जा सकता है| वषा� तथा तापमान �कसी भी �े� क�
वन�प�त को �नधा��रत करन ेवाल े�मुख कारक ह�| ऑ��े�लया म� पाय ेजान ेवाल ेअ�धकांश पौध ेवहा ंक� शु�क जलवाय ुके
अनुकूल होत ेह�|

 ऑ��े�लया क� मु�य वन�प�त पहाड़ी ट�ल� पर पाए जान ेवाल ेघास के मैदान ह�| य ेमैदान मु�यतः प��मी ऑ��े�लया, द��णी
ऑ��े�लया और ऑ��े�लया के उ�री �े�� म� पाय ेजात ेह�| य ेमैदान घास के वच��व वाल े�े� ह� जहा ँपेड़-पौध ेअ�य�प सं�या म�
पाय ेजात ेह� अथवा नह� पाय ेजात ेह�| ‘हैमॉक’ का अथ� छोट� �ाकृ�तक पहाड़ी है| य ेमैदान वहा ँक� वन�प�त का एक-चौथाई
�ह�सा ह�| इन घास के मैदान� क� मु�य वन�प�त नोकदार प��य� वाली �व�भ� घास� ह�|

  
कथन: 

 ‘हैमॉक’ घास के मैदान� म� नोकदार प��य� वाल ेपेड़ पाय ेजात ेह�?
  

�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|
 A -कथन पूण�तः स�य है|

 B -कथन संभवतः स�य है|
 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|

 D -कथन पूण�तः अस�य है|
 (A) C - (Alternative 3 )

 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) D - (Alternative 4 )
 

Question No.73 1.00
Bookmark     

�दए गए �च� से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?
 

 (A) 4 - (Alternative 1 )
 (B) 6 - (Alternative 2 )
 (C) 5 - (Alternative 3 )

 (D) 7 - (Alternative 4 )
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�दए गए �च� म� सीधी रेखा� क� सं�या �कतनी है?
 



(A) 12 - (Alternative 2 )
(B) 15 - (Alternative 1 )

 (C) 17 - (Alternative 4 )
(D) 14 - (Alternative 3 )

Question No.75 1.00
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 (A) T - (Alternative 3 )
 (B) A - (Alternative 1 )

(C) J - (Alternative 2 )
 (D) M - (Alternative 4 )

Question No.76 1.00
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य�द दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा जाए तो �दए गए �च� क� सही दप�ण छ�व होगी-

(A)

- (Alternative 1 )

(B)

- (Alternative 3 )

(C)
- (Alternative 4 )

(D)

�न�न �दय ेगए पाँच अ�र� म से चार �कसी तरह से समान ह और इस�लए व ेआपस म एक समूह बनात ेह| इनम� से कौनसा एक�
इस समूह से संबं�धत नह� है? 
T, J, A, B, M



 - (Alternative 2 )
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एक लड़के क� ओर इशारा करत े�ए एक म�हला ने कहा, "यह मेर ेभाई क� प�नी क� बेट� का भाई है|" उस लड़के का उस म�हला
से �या संबंध है? 
(A) ने�य ू- (Alternative 4 )

 
(B) नीस - (Alternative 1 )

 
(C) पु� - (Alternative 3 )

 
(D) क�जन - (Alternative 2 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Pig:Piglet::Bull: ??

 (A) Lamb - (Alternative 2 )
 (B) Calf - (Alternative 4 )

 (C) Bunny - (Alternative 1 )
 (D) Cub - (Alternative 3 )
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�दए गए �च� म� �कतन ेवग� ह�?
 

 (A) 18 - (Alternative 2 )
 (B) 14 - (Alternative 1 )
 (C) 9 - (Alternative 4 )

 (D) 15 - (Alternative 3 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
458, 461, 456, 463, 452, ?

 (A) 474 - (Alternative 1 )
 (B) 465 - (Alternative 2 )
 



(C) 470 - (Alternative 4 )
 (D) 439 - (Alternative 3 )
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�न�न �दये गए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस
समूह से संबं�धत नह� है? 
DGJ, MPS, RTV, KNQ, LOR

 (A) RTV - (Alternative 2 )
 (B) KNQ - (Alternative 3 )
 (C) LOR - (Alternative 4 )
 (D) DGJ - (Alternative 1 )
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द� गई आकृ�त के जल ��त�ब�ब का चयन �वक�प� से क��जए|
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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इस �� म� दो कथन और उनस ेसंबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानते
�ए यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 
 
कथन: कुछ अ�यापक लेखक ह�|सभी लेखक पाठक ह�|

  
�न�कष�: 
i). कुछ पाठक अ�यापक ह� | 
ii). कुछ लेखक पाठक ह�| 



 
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) E - (Alternative 3 )
 (B) C - (Alternative 2 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) D - (Alternative 4 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 2136:12 :: 4315: ??

 (A) 17 - (Alternative 2 )
 (B) 13 - (Alternative 1 )
 (C) 19 - (Alternative 4 )

 (D) 15 - (Alternative 3 )
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इस �� म� तीन कथन और उनस ेसंबं�धत तीन �न�कष� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानत े�ए यह �न��त
करना है �क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 
 
कथन: सभी बॉ�स गेम ह�| सभी ��स बॉ�स ह�|कुछ कप बॉ�स ह�| 

  
�न�कष�: 
i. कुछ गेम कप ह� 

 ii. सभी ��स गेम ह�
 iii. कुछ बॉ�स ��स ह�

  
(A) सभी �न�कष� तक� संगत ह� - (Alternative 4 )

 
(B) कोई भी �न�कष� तक� संगत नह� - (Alternative 1 )

 
(C) केवल �न�कष� i और ii तक� संगत ह� - (Alternative 2 )

 
(D) केवल �न�कष� ii और iii तक� संगत ह� - (Alternative 3 )
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सरल क��जए:
 



 (A) 1221 - (Alternative 1 )
 (B) 1661 - (Alternative 4 )
 (C) 1441 - (Alternative 3 )
 (D) 1331 - (Alternative 2 )
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�कसी व�त ुको 2033 �पए म� बेचन ेपर उसी व�त ुको समान दर से 978 �पए म� बेचन ेपर �ा�त हा�न स े11% अ�धक लाभ
�ा�त होता| उस व�त ुका �य मू�य �ात क��जए?

 (A) 1478 �. - (Alternative 1 )
 

(B) 1234 � - (Alternative 3 )
 

(C) 1678 � - (Alternative 2 )
 

(D) 1324 � - (Alternative 4 )
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9√3 cm �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनान ेपर, उसक� ऊंचाई �कतनी होगी, य�द घनाभ क� लंबाई घन क� भुजा के
बराबर है और घनाभ क� चौड़ाई 4.5 cm है| 

 (A) 16 cm - (Alternative 2 )
 (B) 20 cm - (Alternative 4 )
 (C) 18 cm - (Alternative 1 )
 (D) 14 cm - (Alternative 3 )
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एक ��� 30 kmph क� ग�त से साइ�कल चलाकर हॉ�टल से कॉलेज 5 �मनट क� देरी से प�ँचता है| य�द वह 36 kmph क�
ग�त से साइ�कल चलाता तो 4 �मनट ज�द� प�ँच जाता| हॉ�टल और कॉलेज के बीच क� �री �ात क��जए?

 (A) 24 km - (Alternative 2 )
 (B) 32 km - (Alternative 3 )
 (C) 34 km - (Alternative 1 )
 (D) 27 km - (Alternative 4 )
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�नद�श: 
 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? 
 
एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� (C1, C2, C3, C4 और C5 ) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �यी पु�तक�



क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 
वष� 2010 म� सभी कंप�नय� क� �ब�� का औसत (हजार म�) �ात क��जए?

 

 (A) 71 - (Alternative 2 )
 (B) 72 - (Alternative 3 )

 (C) 70 - (Alternative 1 )
 (D) 73 - (Alternative 4 )
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�नद�श: �न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच
शाखा� (C1, C2, C3, C4 और C5 ) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �यी पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी ह|ै
दोन� वष� म� कंपनी क� शाखा� C1, C3 और C5 क� एकसाथ कुल �ब�� (हजार म�) �ात क��जए?

 

 (A) 412 - (Alternative 2 )



(B) 411 - (Alternative 1 )
 (C) 413 - (Alternative 4 )
 (D) 414 - (Alternative 3 )
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सरल क��जए:
 

 (A) 224 - (Alternative 3 )
 (B) 242 - (Alternative 2 )
 (C) 216 - (Alternative 1 )
 (D) 232 - (Alternative 4 )
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के�ल�न अपनी सामा�य ग�त क� (8/9) ग�त से चलकर एक �न��त �री सामा�य ग�त म� लगन ेवाल ेसमय से 12 �मनट अ�धक म�
तय कर पाती है|वह �न��त �री तय करन ेम� उसके �ारा लगने वाल ेसामा�य समय क� गणना क��जए?

 (A) 145 �मनट - (Alternative 3 )
 

(B) 120 �मनट - (Alternative 4 )
 

(C) 96 �मनट - (Alternative 2 )
 

(D) 115 �मनट - (Alternative 1 )
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सरल क��जए:
 

 (A) 8.2 - (Alternative 1 )
 (B) 8.6 - (Alternative 3 )
 (C) 8.8 - (Alternative 4 )

 (D) 8.4 - (Alternative 2 )
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कांच के एक वगा�कार टुकड़े का �े�फल 676 cm² है, जो एक मेज के ऊपर रखा �आ है| कांच के टुकड़े और मेज क� एक



भुजा के बीच क� चौड़ाई 9 cm है|मेज क� लंबाई �ात क��जए? 
 (A) 24 cm - (Alternative 1 )

 (B) 32 cm - (Alternative 2 )
 (C) 44 cm - (Alternative 3 )
 (D) 48 cm - (Alternative 4 )
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�वनोद 400 �ग�ट्स 4 ब�च� म� बांटता है| पहले ब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट, �सर ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का दोगनुा,
तीसर ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का तीन गनुा और चौथ ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का चार गनुा, सभी क� सं�या बराबर है|
पहल ेऔर �सर ेब�च ेने कुल �मलाकर �कतन े�खलौन े�ा�त �कय?े 

 (A) 226 - (Alternative 2 )
 (B) 288 - (Alternative 4 )
 (C) 192 - (Alternative 3 )

 (D) 120 - (Alternative 1 )
 

Question No.97 1.00
Bookmark     

�टेशन मा�टर न ेएक आयताकार �ड�जटल बोड� क� लंबाई 5% बढ़ान ेऔर चौड़ाई 5% घटान ेका �नण�य �लया| बोड� के �े�फल
म� होन ेवाला कुल प�रवत�न �ात क��जए?

 (A) 0.09% वृ�� - (Alternative 1 )
 

(B) 0.16% कमी - (Alternative 4 )
 

(C) 0.25% वृ�� - (Alternative 2 )
 

(D) 0.25% कमी - (Alternative 3 )
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��मथ अपन ेवेतन का 13% �ह�सा ���हीन� क� एक सं�था को, 12% अनाथ� क� सं�था को, 14% �द�ांग� क� सं�था को दान
देता है और वह अपन ेवेतन का 16% �ह�सा मे�डकल कै�प क� �थापना म� मदद के �प म� देता है| शेष 29025 �. वह मा�सक
खच� के �लए ब�क म� जमा करता है|अनाथ� क� सं�था के �लए वह �कतनी रा�श दान करता है?

 (A) 5540 � - (Alternative 3 )
 

(B) 8840 � - (Alternative 4 )
 

(C) 6640 � - (Alternative 1 )
 

(D) 7740 � - (Alternative 2 )
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124! म� अनुगामी शू�य� (trailing Zeros) क� सं�या �ात क��जए?
 (A) 28 - (Alternative 3 )

 (B) 26 - (Alternative 2 )
 (C) 24 - (Alternative 1 )
 (D) 30 - (Alternative 4 )
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वृ� क� ���या को 8 गनुा करन ेपर इसक� प�र�ध पूव� के वृ� क� प�र�ध से �कतन ेगनुा बढ़ जाएगी?

 (A) 7 - (Alternative 1 )
 (B) 9 - (Alternative 3 )
 (C) 10 - (Alternative 4 )

 (D) 8 - (Alternative 2 )
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�नद�श: 
 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? 
 
एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� (C1, C2, C3, C4 और C5 ) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक�
क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 
शाखा C2 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� और शाखा C4 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� का अनुपात �ात क��जए? 

 

 (A) 196:123 - (Alternative 1 )
 (B) 123:196 - (Alternative 2 )
 (C) 167:138 - (Alternative 4 )
 (D) 138:167 - (Alternative 3 )
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एक ��� एक समबा� ��भुजाकार मैदान क� सतह पर 36 �कमी/घंटे, 30 �कमी/घंटे और 45 �कमी/घंटे क� ग�त से या�ा
करता है| उसक� औसत ग�त �ात क��जए?

 (A) 45 �कमी/घंटा - (Alternative 4 )
 

(B) 36 �कमी/घंटा - (Alternative 2 )
 

(C) 20 �कमी/घंटा - (Alternative 3 )
 

(D) 30 �कमी/घंटा - (Alternative 1 )
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एक थैले म� 7:5:3 के अनुपात म� �भ� �कार के पुरान े�स�के ह�, �जनके मू�य �मशः 3 �, 4 � और 5 � ह�| य�द �स�क� का
कुल मू�य 392 � हो, तो 3 �. के मू�य वाल े�स�क� क� कुल सं�या �कतनी होगी?

 (A) 46 - (Alternative 2 )
 (B) 45 - (Alternative 1 )
 (C) 42 - (Alternative 4 )
 (D) 49 - (Alternative 3 )
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उन सं�या� का गणुनफल �ात क��जए �जनका लघु�म समापव�य� (एलसीएम) 55 और मह�म समापवत�क (एचसीएफ) 6
है?

 (A) 260 - (Alternative 3 )
 (B) 330 - (Alternative 1 )
 (C) 300 - (Alternative 4 )

 (D) 240 - (Alternative 2 )
 

Question No.105 1.00
Bookmark     

एक सहायक प�रयोजना पर आधा�रत अं�ेजी कंपनी म� 509 पु�ष और 509 म�हला काय�क�ा� ह�| सभी कम�चा�रय� क� औसत
उ�पादकता 59 कॉ�स/�दन है| एक पु�ष काय�कता� य�द 59 कॉ�स/�दन �ा�त करता है, तो म�हला कम�चारय� �ारा ��त�दन
�ा�त क� जान ेवाली कॉ�स क� सं�या �कतनी होगी?

 (A) 61 - (Alternative 4 )
 (B) 55 - (Alternative 1 )
 (C) 59 - (Alternative 3 )
 (D) 57 - (Alternative 2 )
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वसीम, �व�सन और �व�लयम के वेतन� का अनुपात 7:11:9 है| य�द �व�लयम को वसीम से 120 � अ�धक �मलत ेह�, तो �व�सन
का वेतन (�. म�) �कतना है?

 (A) 880 - (Alternative 3 )
 (B) 440 - (Alternative 2 )
 (C) 660 - (Alternative 1 )
 (D) 770 - (Alternative 4 )
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408 m ल�ब ेपुल को पार करन ेम� एक �ेन 61 सेकंड का समय लेती है|य�द वही �ेन एक साइन बोड� को पार करन ेम� 27 सेकंड
का समय लेती है, तो �ेन क� लंबाई �ात क��जए?

 (A) 294 m - (Alternative 1 )
 (B) 384 m - (Alternative 4 )
 (C) 256 m - (Alternative 2 )
 (D) 324 m - (Alternative 3 )
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एक बॉ�स म� रख े�ए 99 नोटबु�स का औसत भार 9.9 kg है|बॉ�स म� 1 नोटबुक और रखन ेपर इसका औसत भार kg हो
जाता है|नय ेनोटबुक का भार �ात क��जए?

 (A) 19.1 kg - (Alternative 3 )
 (B) 19.9 kg - (Alternative 1 )
 (C) 18.7 kg - (Alternative 2 )

 (D) 19.5 kg - (Alternative 4 )
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एक �कानदार �कसी व�त ुके �य मू�य म� 34% क� बढ़ो�री करके उसपर मू�य अं�कत करन ेके प�ात उसक� �ब�� पर 34%
क� छूट रखता है| तो उस ेहोन ेवाल ेकुल ��तशत लाभ अथवा हा�न को �ात क��जए? 

 (A) 11.56% - (Alternative 4 )
 (B) 10.24% - (Alternative 1 )

 (C) 9.84% - (Alternative 3 )
 (D) 12.64% - (Alternative 2 )
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एक �कानदार एक उ�पाद को 729 �पए म� बेचकर उसपर 12.5% का लाभ कमाता है| उस व�त ुके �य मू�य का आधा �कतने
�पए के बराबर होगा?

 (A) 262 � - (Alternative 1 )
 

(B) 648 � - (Alternative 4 )
 

(C) 482 � - (Alternative 2 )
 

(D) 324 � - (Alternative 3 )
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5200 �पए, 8% वा�ष�क क� साधारण �याज दर पर �नवेश �कय ेगए| य�द 5 वष� बाद वह रा�श �नकाल ली जाती है और आधी
रा�श को शेयर बाज़ार म� �नवेश कर �दया जाता है, तो शेष बची रा�श (�. म�) �कतनी होगी?

 (A) 3480 - (Alternative 3 )
 (B) 3640 - (Alternative 4 )
 (C) 2680 - (Alternative 2 )

 (D) 4260 - (Alternative 1 )
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समान रा�श पर दो वष� म� �ा�त च�वृ�� �याज और साधारण �याज क� रा�शय� का अंतर 40 �पए है| य�द �याज दर 4%
वा�ष�क हो, तो �नवे�शत रा�श क� गणना (�. म�) क��जए?

 (A) 32000 - (Alternative 2 )
 (B) 20000 - (Alternative 3 )
 (C) 22500 - (Alternative 4 )
 (D) 25000 - (Alternative 1 )
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एक ब�ब �नमा�ता कंपनी ने पाया �क उनके कुल उ�पाद का 11% भाग ख़राब �नकल गया| य�द सही उ�पाद� क� सं�या 5785 है,
तो ख़राब उ�पाद� क� सं�या �ात क��जए?

 (A) 675 - (Alternative 1 )
 (B) 575 - (Alternative 3 )
 (C) 715 - (Alternative 4 )
 (D) 825 - (Alternative 2 )
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�कसी सं�या को 64 से �वभा�जत करन ेपर 31 शेष बचता है| उसी सं�या को 32 से �वभा�जत करन ेपर शेषफल �कतना �ा�त
होगा?

 (A) 28 - (Alternative 1 )
 (B) 29 - (Alternative 3 )
 (C) 30 - (Alternative 2 )
 (D) 31 - (Alternative 4 )
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एक �ग�ट बॉ�स म� 10 कड़े ह�| पहले 4 कड़� का औसत भार 35 gm है और बाक़� 6 कड़� का औसत भार 36 gm है| सभी
कड़� का कुल औसत भार gm म�) �ात क��जए?

 (A) 36 - (Alternative 4 )
 (B) 35.4 - (Alternative 2 )

 (C) 34 - (Alternative 1 )
 (D) 35.6 - (Alternative 3 )
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648 मोबाइल �कसी क�ा के छा�� को बराबर-बराबर सं�या म� �कतन ेतरीक� से बांटे जा सकत ेह�?
 (A) 20 - (Alternative 3 )

 (B) 16 - (Alternative 2 )
 (C) 24 - (Alternative 4 )
 (D) 14 - (Alternative 1 )
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जम� �� च म� 80 म� से 56 अंक, अं�ेजी म� 100 म� से 86 अंक, �पै�नश म� 70 म� से 42 अंक और जैपनीज़ म� 50 म� से 35 अंक
�ा�त करती है|उसके �ारा �ा�त अंक� का कुल ��तशत �ात क��जए?

 (A) 76% - (Alternative 2 )
 (B) 84% - (Alternative 4 )
 (C) 73% - (Alternative 1 )
 (D) 71% - (Alternative 3 )
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च�वृ�� �याज पर कोई रा�श 3 वष� म� मूल रा�श क� दो गुनी हो जाती है| �कतन ेवष� म� यह अपनी मूल रा�श क� 64 गनुी हो
जाएगी?

 (A) 16 - (Alternative 1 )
 (B) 20 - (Alternative 4 )
 (C) 14 - (Alternative 3 )
 (D) 18 - (Alternative 2 )
 

Question No.119 1.00
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सरल क��जए:
 

 (A) 240 - (Alternative 4 )
 (B) 230 - (Alternative 3 )
 (C) 220 - (Alternative 2 )
 (D) 210 - (Alternative 1 )
 

Question No.120 1.00
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1000 km क� �री तय करन ेम� �दनेश और एड�वन के �ारा लगन ेवाल ेसमय का अनुपात 13:19 है| उनक� ग�तय� का अनुपात
�ात क��जए|

 (A) 19:13 - (Alternative 2 )
 (B) 22:17 - (Alternative 4 )

 (C) 13:19 - (Alternative 1 )
 (D) 21:22 - (Alternative 3 )
 




